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Ihr Kreditinstitut mit den umfassenden 

Leistungen einer modernen Bank 

Geldanlagen 
Spareinlagen 
Giroeinlagen 
Festgelder 
Wertpapiere 
• Obligationen 
• Aktien 
• Investment 

Kredite 
Geschäftskredite 
Wechselkredite 
Leasing, Factoring 
Baudarlehen 
Anschaffungsdarlehen 
Dispositionskredite 

Dienstleistungen 
Auslandsgeschäfte 
Zahlungsverkehr 
s -Daten-Sen/ice 
ec-Geldautomaten 
Safes/Schließfächer 
Ausl. Zahlungsmittel 
Münzen, Medaillen, 
Edelmetalle 

Versicherungen ?s 

Bausparen lbs 

Haus- und 
Grundstückssen/ice 
• Vermittlung 
• Verwaltung 

S t a d t . S p a r k a s s e 
Schweinfurt, Roßmarkt 5 -9 , Tel. (0 97 21) 533-0 
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1. V o r s i t z e n d e r G e r h a r d R o s e n t r i t t 
B I r Icenst raße 48, 8720 S c h w e i n f u r t , Te l . 0 9 7 2 1 / 2 3 1 2 1 

A c h t u n g , Adressenänderungttt 
I .Vorsi tzender Gerhard Rosentritt, Birkenstraße 48, 

8720 Schweinfurt, Telefon 09721 / 23121. 

Es hat s i ch w a s getan. . . 
. . .wie d a s B i l d v o m J u l i ze ig t , geh t es m i t d e m A n b a u des J u g e n d r a u 

mes an u n s e r e m V e r e i n s h e i m recht gu t vo ran , n a c h d e m neues ten S t a n d der 
A rbe i t en ist m i t t l e rwe i l e das Dach g e d e c k t und d ie Fens te r s ind a u c h s c h o n 
e ingebau t . W e n n ' s a l so so züg ig we i t e rgeh t , d a n n ist der Tag der E i n w e i h u n g 
b e s t i m m t n i ch t mehr al l zu fern . (Fo toNiehPn 

A tt B i t t e v o r m e r k e n ! ! 
m Nächster Redakt ionsschluß: 7.Nov.88 
f Der Bezugspreis ist im IVlitgliedsbeitrag entha l ten. 

) I m p r e s s u m : 
Herausgeber: TV Jahn 1895 e.V. Schwein fur t 

Verantwor t l i ch : Gerhard Bosentr i t t , Birkenstr. 48, 872 Schweinfur t , Tel. 23121 
VZ-Red.: Karlheinz Niebel , Sennfelder Str.45, 8726 Gochshe im, Tel. 62251 

Gesta l tung , Satz u. Druck; H. + R. Kress, Weyerer Str. 2, 8722 Sennfe ld, Tel. 68563 
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ROSSBRUNNSTRASSE ^9V2 - TEL. 0 97 21/2 16 75 
8720 SCHWEINFURT 

5 
A b t e i l u n g s l e i t e r : L E I C H T A T H L E T I K 
R e i n h o l d G r i e b s c h , T h e r e s i e n s t r . 9, S c h w e i n f u r t , T e l . 2 6 3 5 7 

Andre Volk in Haßfurt erfolgreich. 
Beim Sc l iü lerspor t fes t in HaBfurt erreichte der Schüler Andre Volk mit hervorragenden 13.69m 
im Kugelstoßen den 1. Platz. Gute Leis tungen erzielten auch noch Ralf Thees mit 11,9 Sekun
den im 100m Lauf und die Schüler in Si lvana Krol l , die mit 10 Jahren 3,59m im Wei tsp rung 
schaf f te . Mit Erfolg haben unsere Le ichtath le ten auch an den Schü lerkre ismeis terschaf ten 
am 8. 6. 88 im Schv\/einfurter Sachs-Stadion te i lgenommen. Hier gab es 2 mal den 1. Platz, 7 
mal 2. Plätze und 6 mal 3. Plätze. Besonders hervorzuheben die 1,70m im Hochsprung des Ju
gendl ichen Thomas Zengle in , der h iermit seine eigene Körpergröße übersprang. Zum Schüler
spor t fest nach Zeil waren wir leider umsonst angereist , denn starker Regen hatte die Durch
führung unmög l i ch gemacht . 

Beim d ies jähr igen Bahnsta f fe l tag am 6. 7. 88 im Sachs-Stadion war der T.V. Jahn mit 16 Mann
schaf ten recht gut vertreten. Hier sprang zwar kein erster Platz für uns heraus, doch mit 2 mal 
Platz zwei , 4 mal Platz drei und wei teren guten Platz ierungen konnten wir doch gute Erfolge er
r ingen. 

ACHTUNG SPORTABZEICHEN!!! 
Das Mehrkampfabze ichen des Spor tbundes kann bis 3 1 . Oktober noch erworben werden. 
Die drei er forder l ichen Diszipl inen müssen an e inem Tag durchgeführ t werden. Es sind dies 
Wei tsprung , Lauf, Bal lwei twur f oder Kugels toßen. Für jede Klasse ist die erreichte Punktzahl 
entsche idend. Hierbei gibt es 3 Le is tungsk lassen, 1 = Gold , 2 = Silber und 3 = Bronce. 
Auch für dieses Jahr wünschen wir uns wieder, daß s ich die überaus gute Bete i l igung (im Vor
jahr 120!) zur Ab legung der Spor tze ichenprüfung wiederhol t oder gar übertref fen läßt. Dieses 
Jahr ist es zum ersten mal auch für den Jahrgang 1970 mögl ich , 3 Sportabzeichen zu machen, 
näml ich das Bayerische-, das Deutsche-, und das Jugend Spor tabzeichen. Der beste Beweis 
für die Ab legung des Spor tabzeichens bis ins hohe Al ter ist unser Emil Schönauer mit 75 Jah
ren und Frau Ella Meister mi t 70 Jahren die in d iesem Jahr zum dr i t ten mal die Bed ingungen 
erfü l len konnten. , . . , , , ,, , 

D A R U N UNSER A U F R U F : 
Komm a u c h P u u n d mache m i t ! 
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S c h ö l l - S c h u h m o d e n 
Schuh-chic 

SCHWEINFURT Rücker ts t raße 7 
f ü r d i e g a n z e F a m i l i e 

F E U X S C H R E C K & C Q 
— F R I S E y ^ 
H e i n r i c h s t r a ß e 10 • 8720 S c h w e i n f u r t • T e l . ( 09721 ) 8 8 4 0 8 

r a s b e r o e 
das Fachgeschäft am Zeughaus 

mit den Abte i lungen B a u b e s c h l a g - B a u b e d a r f - E i s e n w a r e n -
W e r k z e u g e - H e i m w e r k e r - B e d a r f - F e l d u n d G a r t e n - Ö f e n 
H e r d e , K ü h i g e r ä t e , W a s c h m a s c h i n e n - m o d e r n e r H a u s r a t 

mit insgesamt über 5 0 0 0 0 Art ikeln al les unter e inem Dach! 

Sie kaufen bei uns richtig - wir führen auch Zubehör te i le und s ind für Sie da, 
wenn ' s um Ersatztei le und Repar ieren geht! 

Man geht zu Grasberger in Schweinfurt, weil es sich lohnt. 

Wer Was Wann Wo 
Fußba l l : V e r b a n d s p i e l 

Jahn -Re i t e r sw iesen 
T .V .Haßfu r t -Jahn 

V TSV B u r g p r e p p a c h - J a h n 
J a h n - S p V g g H a m b a c h 

Korbba l l : I n te rna t i ona l l es 
K o r b b a l l - T u r n i e r 

Sa.: 20.8.88 
Mi . : 24.8.88 
So.: 28.8.88 
So.: 4.9.88 

Jahnp la t z 
18.30 Uhr Haß fu r t 
15 Uhr Bu rgp rep . 
J a h n p l a t z 

24 . /25 .Sept .88 J a h n p l a t z 

D I LOCKE 
. . . n a J < l a r ! 

Gochsheim 
Itir Friseurgeschäft 

in 
L ä s s i g 

2 ^ ^ " ^ 8 7 2 6 

C h i c G o c h s h e i m 
I V U r Z o d e r Bernhardtstraße 14 

E l e a a n t T e l . : 6 1 3 9 9 
jch immer... Inh.: Margiti Rosentritt wie «uch immer.. 

w o E S M O D E G I B T 

M A R K T 15 • S W • T E L . 2 5 3 2 3 • Z E H N T S T R A S S E 7 • S W 
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H + R K R E S S 
S c h n e l l d r u c k - F o t o s a t z • F o t o k o p i e n 

S e n n f e l d • W e y e r e r s t r a ß e 2 - Te l , 6 8 5 6 3 

hmfer 
ALLIANZ AM THEATER 

• Versicherungen 
• Bausparkassen 

An den Schanzen 9 • 8720 Schweinfurt • Tel. (09721) 18211 

DENKEN SIE BITTE BEIM EINKAUF AN UNSERE INSERENTEN 
M i t g l i e d e r s o l l t e n v o r z u g s w e i s e bei i h ren E i n k ä u f e n d i e t r e u e n I n s e r e n t e n 
der VZ b e r ü c k s i c h t i g e n . S ie s i n d es , d ie d u r c h ih re A n z e i g e n d i e H e r a u s g a b e 
unse re r VZ in d i e s e r A u s f ü h r u n g e r m ö g l r e h e n . 
S t e l l e n Sie s i c h r uh i g a l s M i t g l i e d des" TV J a h n vor. Der G e s c h ä f t s i n h a b e r 
f reu t s i c h , S ie k e n n e n z u l e r n e n . 

\:-r -u:;^: :, , , .' • I h r e VZ-Redakt iOH 
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A b t e i l u n g s l e i t e r : T U R N E N Te l . 3560 
R e i n h o l d G r e b n e r , H a r a l d - H a m b e r g - S t r . 16, S c h w e i n f u r t , 

D ie T u r n a b t e i l u n g • e i n P la tz z u m F i t n e s s t a n l ( e n ! 

J a h r g a n g s t u r n e n a m 30. A p r i l in de r DJK H a l l e . 

Am schwers ten Einzelwet tkampf des Geräteturnens im Raum Scf iweinfur t nahmen über 200 
Wet tkämpfer te i l . Dies bedeutete für Kampfr ichter und Betreuer ein Mammutp rog ramm. Mit 
21 Tei lnehmer innen unseres Vereins konnten wir eine zahlenmäßige Steigerung gegenüber 
dem Vorjahr verzeichnen. —Bedauerl ich die fehlende Mot iva t ion der Jungen für das Gerätetur
nen, deshalb dieses Jahr keine Turner von uns am Start.— Ergebnisse in den verschiedensten 
Al tersk lassen: I .Platz: Anja Bäcker, 2. K.Haas, 3. J.FIegler, 4. K.Dieg, K.Michelmann, 5. F.FIe-
gler, J.Geith, S.Lindner, 7. S.Zenglein, 9. M.Hanika, T.Heber, 10. M.Lang, N.Müller, 11. 
K.Griebsch, T .L indemann, 12. T.MIchelmann, 13. K.Pfaffenberger, 16. E.Pfeuffer, 19. K.Sten
zenberger, 20. M.Orth, 22. C.FIegler. 

E i n 3/4 J a h r h u n d e r t E b e r s b e r g t u r n f e s t 

1987 mußte diese Veransta l tung wegen Sch lechtwet ter ausfa l len, dafür herrschte dieses Jahr 
am Pf ings tmontag ideales Wetter für die Le ichta th le ten des Turngaues Schweinfur t . Dieses 
Bergturnfest zählt zu den ä l testen im gesamten Bundesgebiet . Der 75. Gebur ts tag ist auch ein 
Jub i läum für unseren Verein, der laut Chronik immer dabei war. In den ersten Jahrzehnten 
wurde mit der Bahn nach Zeil gefahren, dann g ing es zu Fuß, die Vereinsfahne voran, weiter 
bis zum Berg. Obwoh l die Wet tkampfs tä t te heute leicht mit dem Auto erreicht werden kann, 
wird es immer schwier iger eine größere Schar Sport ler für diese Veransta l tung zu gewinnen. 
Deshalb unsere Bi t te an alle Vereinsmitg l ieder: "He l f t uns, durch euere Tei lnahme, diese Tra
d i t ion for tzuführen! "—Die drei Erstplazierten erhie l ten Pokale in Gold, Silber und Bronze, für 
die wei teren gab es Siegerauszeichnungen. Vier Pokale für unseren Verein. Gold und Bronze 
für Kathr in Haas im Dreikampf und 100m Einzel. Im Dreikampf Gold für Reinhold Grebner und 
Silber für Anja Stemmer. Wei tere Plazierungen: 5. M.Hanika, A.Zeitner, 6. P.Metz, J.Seith, 7. 
S.ligner, S.Lindner, 9. M.Braun. Für unsere Tei lnehmer werten wir immer die Ergebnisse für 
das Mehrkampf und Deutsche Sportabzeichen. 



10 

W E R N E R 

P U 5 E N E R 

1 ^ 

...frisch 
aus f ränj^chem 

im Ausschank 
in allen 
WERNER - BRÄU 
Gaststätten 

F e t z e n S a m e n 

G r o ß h a n d e l : S i e b e n b r ü c k l e i n s g a s s e 8, T e l . 0 9 7 2 1 / 4 q o 
L a d e n : P o s t p l a t z 17 T e l . 0 9 7 2 1 / ' O ' 

8 J t O F i l i a le S c h w e i n f u r t 

Ihr Sport-Profi In Schweinfurt 

spoü-gevei: 
Roßniarkt 16 • ©09721/21325 

Nehmen Sie uns beim Wort • am besten sofort! 
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S p o r t f e s t f ü r M ä n n e r u n d F r a u e n ü b e r 30 J a h r e 
a m 1 1 . J u n i au f d e m J a h n p l a t z 

Beim Verbandstag des Turngaues Scf iweinfur t zu Jaf i resbeginn erk lär ten wir uns bereit die
ses Sport fest zu übernef imen, da die Turnabte i lung seit Jaf i ren keine Veransta l tung auf Gaue
bene ausger ichte t hat. —Dank der f re iwi l l igen Helfer, besonders der Le ich ta th le t ikabte i lung, 
sie brachte die Spor tan lage in gebrauchsfäh igen Zustand, wurde es eine gut organis ier te Ver
ans ta l tung . Der Heimvorte i l mit 18 Tei lnehmern bescherte uns zum erstenmal den sehr be
gehrten Wandertel ler.— Weder spor t l iche Höchs t le i s tung , noch Plazierungen s tanden hier im 
Vordergrund, sondern gesel l iges Beisammensein und die Gelegenhei t s ich zu testen, wie f i t 
bin ich e igent l ich noch? Entweder im Leichtath let ik-Dre ikampf , den mancher Tei lnehmer seit 
seiner Schulzeit n icht mehr ausgeführ t hat, oder beim Tr imm-dich Test, der e twas Vielsei t ig
keit ver langte. Hier domin ier ten unsere weib l ichen Tei lnehmer. Beim 4 km Wandern aus "T r im-
ming 130" konnte man von Tei lnehmern aus E l tmann und Haßfurf hören, "wi r wußten gar-
nicht. daß die Indust r iestadt Schweinfur t so schöne Waldwanderwege hat . " —Anmerkung: Un
ser Verein mit 1000 Mi tg l iedern hat te nur 18 Männer und Frauen über 30 Jahre, die s ich an die
ser Brei tensport or ient ier ten Veransta l tung, noch dazu von unserem Verein ausger ichtet , be
te i l ig ten. Schade ! ! ! , ^ , . , , „ 

B e z i r i c s j u g e n d t r e f f e n v o m 17. - 19. J u n i in M ü n n e r s t a d t 

Am Frei tag, den 17.06. um 1 Uhr star teten wir, d.h. 18 Jahnler mit dem Bus in Richtung Mün
nerstadt. Dort angekommen wurden wir gleich mit der Schreckensnachr ich t überrascht , daß 
s ich 30 Leute ein Schulz immer zum Übernachten tei len müssen. Sonst hat ten wir aber keinen 
Grund zu k lagen. Die Wet tkämpfe l iefen in einer lockeren Atmosphäre , zum Teil auch im Frei
en ab und super Plazierungen kamen auch dabei heraus. Wir konnten sogar eine f ränk ische 
Meister in im Turner jugend-Vierkampf s te l len. Ein Sonnenwendteuer , gemeinsames Singen, 
Bal lspiele und ein Festzel tbesuch ließen keine Langewei le aufkommen.— Besonders zu er
wähnen wäre noch der Or ient ierungslauf ; in der Turnabte i lung ist die a l lgemeine OL-
Begeisterung gewachsen und d iesmal waren es schon 4 Mut ige, die s ich an einem r icht igen 
Wet tkampf bete i l ig ten und die Strapazen auf sich nahmen 1 V2 Stunden f rühmorgens durch 
den Wald zu joggen,— Das Treffen endete am Sonntag mit e inem Festzug durch Münners tad t 
und dem Fes tnachmi t tag , der aus verschiedenen Vor führungen te i lnehmender Vereine be
stand.— Gegen 16 Uhr saßen wir dann total k.o. im Bus, der uns in Richtung Heimat brachte. 

V e r r e g n e t e s K i n d e r t u r n f e s t a m S o n n t a g , d e n 3. J u l i 1988 
Ausr ichter war, aus Anlaß ihres 140jährigen Bestehens, die Turngemeinde Schweinfur t , We
gen starker Regenfäl le am Vormi t tag mußten einige Wet tbewerbe in die Halle verlegt und 
le ichta th le t ische Dszipl inen zei t l ich verschoben werden. Staf fe l -Wet tbewerbe konnten nicht 
s ta t t f inden. Obwohl am nachmi t tag die Sonne etwas durchkam, t raute man sich nicht den ge
planten Fes tnachmi t tag im Freien abzuhal ten. So kam es in der großen Halle zu e inem ver
kürzten Programm, In e inhei t l icher Turnk le idung bete i l ig ten s ich unsere Mädchen an einer ge
lungenen Bändergymnast ik , dies wurde durch ein Bi ld unserer Gruppe in der Tagezei tung am 
Dienstag, den 5. Jul i bestät igt.— Unsere 11- und 12jährigen Buben gewannen wie in den Jah
ren zuvor den Mannscha f t swe t t kampf mit St ,Braun, A,Frost , J,Kraft, Th,Schwab und F,Zen
glein, In den Einzelwet lbewerben Turnen, gemischte Wet tkämpfe und Leichtath le t ik gab es 
te i lweise bis zu 50 Tei lnehmer: I.Platz Katja Stenzenberger, 2. S.Zenglein, 2. Th,Schwab, 4. 
S.Fehn, F.FIegler, A.Langer, 5. K.Michelmann. F,Zenglein, 6. S.Braun, J.Kraft, N.Müller, 7. 
C.FIegler, 8, M.Lang. 10, A.Frost, A .Weismann, Weitere 17 Tei lnehmer erreichten noch gute 
Plazierungen. 
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Waldgaststätte Jahn, Schweinfurt 
a m T i e r g e h e g e • T e l . ( 09721 ) 3 1 4 4 3 

Durchgehend w a r m e Küche! 
Re ichha l t i ge S p e i s e n k a r t e mit hausmacher 

B r o t z e i t e n , Spießbraten, Wild- u n d 
Crillspezialitäten. 

• F a m i l i e n f e i e r n • B e s o n d e r e A n l ä s s e 
• G e m ü t l . B e i s a m m e n s e i n • K a f f e e k l a t s c h 
• K l e i n e K o n f e r e n z e n • B e t r i e b s f e i e r n u s w . 

Für R e s e r v i e r u n g e n r u f e n S ie u n s b i t t e a n : 
Te l . ( 09721 ) 3 1 4 4 3 

K o m m e n S ie au f u n s z u r ü c k . F a m . R. M o s e r 
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Am 2. Jul i 1988 um 8.00 UUr f rüh fuhren 36 spor tbegeis ter te Damen und Herren unter Lei tung 
von Renate und Manfred Haas mit dem Bus ins Land der Franl^en. 
Nicht nur die fernen Länder Spanien oder Ital ien sind sehenswert . Unsere nähere Heimat, egal 
ob es der Spessart , die Haßberge, die Rhön, der Ste igerwald oder der Frankenwald ist, kann 
durchaus dami t konkur ieren. 
Am Main ent lang, vorbei an neuangelegten Weinbergen, bunten Wiesen und grünen Wäldern , 
ver läuft die B 26. Das Zeiler Käppele, Schloß Banz und die Wal l fahr tsk i rche Vierzehnhei l igen 
grüßen von l inks und rechts. Die mi t te la l ter l iche Stadt Kronach im Frankenwald war die erste 
Hal testel le. Dort konnte das ehemal ige Mi tg l ied der Gymnast ik -Abte i lung Frau Liesl Braun 
mit Ehemann e inste igen. Vorbei am Bamberger Tor durch enge Gassen brachte uns der Bus 
zur Veste Rosenberg. 
Sie ist die größte mi t te la l ter l iche Festungsanlage Deutsch lands. Im Bericht des B ischofs 
Thietmar von Merseburg wurde die Siedlung Crana erwähnt , welche der damal ige Landesherr, 
Markgraf Heinr ich II von Schweinfur t , selbst in Brand steckte, bevor er nach Böhmen f loh, 
1122 erhielt Bischof Ot to I. von Bamberg die Herrschaf t als Geschenk von Kaiser Heinr ich V. 
Wehrhaf te Mauern und Türme hiel ten den Ans türmen der Huss i ten s tand. Die guterha l tene 
Burg, mit tei ls 4 Meter d icken Mauern wurde nie erobert und verbirgt viele Geheimnisse. Mit 
Kerzenl icht ging es durch einen Geheimgang. 40 Stufen führen tief hinein in den Berg und 80 
Stufen aufwär ts brachten uns wieder in die Freiheit . Hand auf 's Herz, e twas beklemmiend war 
es schon. 
In der großen Burganlage steht ein 330 Jahre alter L indenbaumstumpf , unmi t te lbar daneben 
wird die Burg durch eine 30 Meter t iefe Mauer geschützt . Die Burganlage mit 23 ha Grundf lä
che ist noch nicht ganz er forscht . Nach dem schmackha f ten Mi t tagessen in Stockhe im erklär
te ein Pol izeibeamter die Landesgrenze bei der Or tschaf t Wel i t sch . 
Das Dorf Heinersdorf in der DDR war in grei fbarer Nähe, S ich tschutzmauern sol l ten jedoch 
den Blick verwehren. 
In Buchbach bestaunten alle die katho l ische Kirche. Es dür f te wohl das größte Buntg lasfen
ster sein, das der Kirche Licht spendet. 
Ent lang der Zonengrenze, durch herr l ichem Waldgebiet führend, sch längel t s ich die B 85 nach 
Tet tau. Stolz und mächt ig grüßt die Burg Lauenste in, Nach der Kaf feepause im Cafe Bauer in 
Lauenstein führ te uns die Bier- und Burgenstraße wei ter nach Ludwigs tadt , För tschendor f zu
rück nach Kronach. , : , , , „ , , , , . f 
Der Absch ied von Famil ie Braun war herzl ich. ' 
Ein langer, schöner, er lebnisreicher und sonniger Sommer tag ging zu Ende. 
Jeder brachte zum Ausdruck, daß unsere Heimat sehr schön ist. Frau Haas dankte dem Fah
rer Roland, der o f tma ls sein fahrer isches Können unter Beweis stel len konnte. , , 
Sie erwähnte ebenfa l ls , daß Reisen und Wandern gesund ist. 
Gesund ist aber auch die Gymnast ik , deshalb so l l ten die Tra in ingss tunden am Mi t twoch nicht 
vergessen werden. Ro iand Bauer 
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W i r t r a u e r n u m u n s e r l a n g j ä h r i g e s V e r e i n s m i t g l i e d 

Frau CHRISTA KIRCHNER 
d ie a m 16.7.1988 i m A l t e r v o n 41 J a h r e n 

v e r s t o r b e n is t . 

W i r w e r d e n Ihr s t e t s 
e i n e h r e n d e s A n d e n k e n b e w a h r e n . 

Wir führen für Sie durch 
schnel l -zuverlässig-preisgünst ig 

UMZÜGE und T R A N S P O R T E 

Montage von Einbauküchen 

Franz Stock 
8721 Euerbach 
Würzburger Weg 13 
Tel. 09726 / 1740 

Bad Kissingen 
T e l . 0971 / 6 7 3 3 0 

Wir übernehmen für Sie 

LAGERUNG und AUSLIEFERUNG 
Verschiedene Fahrzeuge sowie Lagerhalle vorhanden. 
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A b t e i l u n g s l e i t e r : F A U S T B A L L Te l . 8 6 8 6 5 
H e l m i M ä u s b a c h e r , F ranz -Schube r t -S t r . 36, S c h w e i n f u r t , 

Eine erfolgreiche Saison 88 für die Faustballerl 
Die Feldsaison 1988 ist beendet. Aushängesch i ld war wieder ein mal die Damenmannscha f t . 
In der Nordbayern-Liga belegten sie ungeschlagen mit 36:0 Punkten den ersten Platz. Die er
fo lgre ichen Spieler innen: Ingelore Deichsel, Ant je Hein isch, Mar ion Reinhard, Evelyn Rennert, 
Elvira Scheibe, Inge Weber, Monika und Heike Wiesinger und Gerdi Wirs ing. Auf die Aufs t iegs
spiele wurde in d iesem Jahr verzichtet. Bis auf Heike Wies inger spiel te diese Mannscha f t 
auch in der Frauenklasse II. Bei der Bayer ischen Meis terschaf t in Ni t tenau konnte der Titel er
fo lgre ich gegen die Mannschaf t von Post Nürnberg, Mante l -Weiherhammer und Siemens Am
berg verteidigt werden. Damit qual i f iz ier ten s ich die Frauen II für die Süddeutsche Meister
schaf t am 20./21. August 88 in Saarbrücken. 

In d iesem Jahr meldete der TV Jahn ers tmals eine Mannschaf t der Männerk lasse II. Völ l ig 
überraschend qual i f iz ier te s ich diese Mannschaf t als 2. Kreismeister für die Bezirksmeister
schaf ten in Aschaf fenburg . Trotz der starke Konkurrenz von Gochshe im, Aschaf fenburg-
Damm, Segnitz und Schweinhe im wurde die Vize-Meisterschaf t erkämpft . In dieser Mann
schaf t sp ie l ten: Helmi Mäusbacher, Peter Appetz, Herbert Rennert, Rainer Rummert, Bernd 
Stenzenberger und Werner Wirs ing. Bei der Nordbay. Meis terschaf t war dann Endsta t ion . Es 
wurden einige Spiele nur knapp verloren und am Schluß belegte man Platz 7. In gleicher Auf
s te l lung spiel te diese Mannschaf t auch in der A-Klasse. Der 3. Platz war auch hier ein schöner 
Erfolg. 
In der B-Klasse wurde mit 2 Mannschaf ten gespiel t . Die 2. Mannschaf t wurde Vierter und die 3. 
Mannschfa f t (Freiwi l l ige Feuerwehr) belegte den 6. Platz. Wegen Verletzung konnte die 
Männer- IV-Mannschaf t nie komplet t antreten. Am Ende wurde der 4. Platz belegt. 

Beim Fami l ientest zeigten die Fre i tagsfaustbal ler wieder e inmal ihr Können. Die Mannschaf t 
des Turrates wurde klar besiegt. 
Nächster Höhepunkt für die Faustba l labte i lung ist das Frauen- und Männerturn ier am 1. und 
2. Oktober. B i t te unterstützt die Abte i lungs le i tung durch Euere Mi tarbei t und Anwesenhei t . 
Nun noch etwas in eigener Sache: Unser Abte i lungs le i ter Helmi Mäusbacher ist aus beruf l i 
chen Gründen nach Aschaf fenburg verzogen. Aus d iesem Grund hat Evelyn Rennert. Harald-
Hamberg-Straße 22, 8720 Schwein fur t als 2. Abte i lungs le i ter bis zu den Neuwahlen, seinen 
Platz übernommen. An dieser Stel le e inmal herzl ichen Dank an unseren Helmi für seine gelei-
s te teArbe i t ! i.V. E. Rennert 

Die Faustbal l -Damen s ind Meister 



16 

» wir sind immer für Sie da « 

ESSO Station S c h w e i n f u r t 

L a n d w e h r s t r a ß e 3 7 

TANKEN UND SERVICE 
rund um die Ulir 

ESSO Station 
Wil l i Schmi t t 
Kfz-Meister 

Schweinfurt 
Landwehrstr. 37, Tel. 803793 

• Kfz-Reparaturen • 
vom Meisterbetrieb 

• Neue SB - Waschstraße • 

1 7 

"800 Spiele" ...KARLHEINZ HEBER! 

Ein wohl in unserem Verein e inmal iges Jub i läum konnte vor kurzem unser jetzt in der 
Senioren-Mannschaf t spie lende Fußballer Karlheinz Heber, fe iern. So hat er doch stolze 800 
Spiele als "Ak t i ve r " im Dress des T.V. Jahn, best r i t ten. Mit 16 Jahren, am 18. 4. 1958 in die 
Fußbal labte i lung e ingetreten, absolv ier te er bereits am 3. 5. 58 sein erstes Spiel gegen die FT 
in Schonungen. Tra in ingsf le iß und Ausdauer unter der Regie des damal igen Jugendle i ters 
Reinhold Gr iebsch verhal fen Karlheinz Heber recht schnel l von der 2. Jugend in die 1. Jugend
mannschaf t . In der Spie lsaison 1961/62 in die Akt iv i tä t übergewechsel t , konnte er hier g le ich 
den Aufs t ieg von der C-Klasse in die B-Klasse mi t fe iern. Ehrgeizig und e insatz f reudig, hart 
aber fair, ein echter Kämpfer, so spiel te er fast 18 Jahre in der 1. Mannschaf t , die mit wech
selndem Erfolg in der B und C-Klasse 1979/80 erneut den Aufs t ieg in die B-Klasse schaf f te . 
Aber nicht nur als Fußballer, auch als Jugendlei ter , Trainer, Fußbal l -Abte i lungsle i ter und 
Übungslei ter hat er dem Verein schon oft zur Ver fügung gestanden. So ist er seit März 1977 
technischer Leiter des Hauptvereins und seit Jahren Organisator der Ski f reizei ten (Ried. Ram
sau, Sölden), sowie der schon zur Tradi t ion gewordenen jähr l ichen 3 Tage Bergtouren in die 
wunderschöne Welt der A lpen. Neben seiner Fami l ie und seinem Beruf als Techniker bei Ku
gel f ischer ist der Sport die schöns te Nebensache der Welt . Damit die AH Mannschaf t noch 
lange auf ihren " H a u d e g e n " und Jubi lar zählen kann, wünschen wir dem Heber 's Karlheinz 
vor a l lem Gesundhei t und Fi tness für hof fent l i ch noch viele Spiele beim TV Jahn. 

Abte i lungs le i ter Michael Böhme gratul ier t Karlheinz Heber zum 800-fen. F o t o Niebcf 



S . F a m i l i e n f e s t 
(alle Fotos: G. Rosentritt) 
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A b t e i l u n g s l e i t e r : V O L L E Y B A L L 
P. N i e m e y e r , E b e r s b e r g 20, S c h w e i n f u r t , Te l . 3 1 5 4 4 

T o l l e T a g e r u n d u m ' s w e i ß e L e d e r 

Wie im Fasching tr ieben wir es zwar nicht ganz, doch die sommer l i chen S t immungs-Hochs 
sch lugen voll durch. 
Star teten wir doch Anfang Juni in die "zwei te Sa i son " , Und nicht nur ein Turnier s tand dabei 
auf dem Programm. Vielmehr waren es neben den zwei Großereignissen noch eine ganze Rei
he von e twas (<leineren Veransta l tungen, die die L igenpause abrundeten. 
Unsere große Fahrt führ te d iesmal wieder nach Salzdahlun. Über hundert Mannschaf ten aus 
dem Norddeutschen Raum und Westber l in f ielen beim MTV in der Nähe von Braunschweig 
ein. A ls einzige süddeutsche Vertretung erwartete die " Jahn le r " d iesmal kein Regen, sondern 
" sun and f u n " . Einige nutzten die Gelegenhei t und den Fron le ichnamstag noch zu einer Sight
seeingtour nach Hannover. So konnten wir uns die besten Schlafp lä tze s ichern und gut ausge
ruht die Spiel tage angehen. Unangefochten erreichten unsere Damen und Herren dann auch 
die nächste Runde, die am Sonntag s ta t t f inden sol l te. Mit bester Laune konnten wir uns dann 
auch auf den abendl ichen Schwoof vorberei ten, wobei uns und die anderen Anwesenden vor 
a l lem eine Frage der Gastgeber quäl te: Wieviele Erbsen passen in einen Vol leybal l? Die e twas 
überraschende Antwor t darauf kann jeder Interessierte bei den Tei lnehmern erfahren. Löste 
die Antwor t doch fast größeres Erstaunen aus als unser Abschneiden am zwei ten Tag. Denn 
da mußten wir uns trotz der im Vergleich sehr guten Qual i tä t unserer Kreisl igen den Bezirksl i
gamannscha f ten aus Norddeutsch land knapp geschlagen geben. Doch nicht nur spor t l i ch 
waren die zwei Tage Anfang Juni als zuf r iedenste l lend zu bezeichnen. Konnten wir doch die 
Mannschaf t des MTV Vechelde ein paar Wochen später auf unserem Mixed-Turnier begrüßen. 
Neben unseren " S t a m m g ä s t e n " aus Jenbach/Tiro l und den sieben aus dem Raum Salzgit ter 
fanden heuer noch mehr "Zug ' re i s te " den Weg in die Dre i fachturnhal le des AvH. Nur ein paar 
Ki lometer weniger als die anderen zwei Mannschaf ten hat te die Abordnung des TV 
Kar lsruhe/Dur lach hinter s ich, als sie am Samstag erschien. • 

4̂  
Neu in Schwein fur t . Die Gäste aus Kar lsruhe (im Sportdreß) und aus Vechelde. 
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Das Restaurant 

der griechischen Gastl ichkeit. 
* 

Welche Speisen ein Mensch ißt 
solche Speißen essen seine Götter 

K A l l f v O R : < X ! V 

Guten Appetit bei 
Ouso • Wein • Metaxa 

Familie Stelios Moissidis 
H ö l l e n t a l 28 • T e l . 0 9 7 2 1 / 3 1 9 3 1 

8720 S C H W E I N F U R T 

Uehlein's Fleischwaren 

8720 Schweinfurt 
N i e d e r w e r r n e r S t raße 70 
T e l e f o n (09721) 8 2 5 5 1 

Iso l ierungen - W ä r m e d ä m m u n g 
für Neubau + A l tbausan ierung 

H E L M U T A N K E N B R A N 

I Zimmerei 
I Treppenbau 
• Innenausbau 
I Pergoten 
I Holzfußböden 
I (Spanplatten) 

8720 Schweinfurt A r i Breiten Weg 16 
Tetefon (097 21)416 77 

Zehn fvlannschaften, darunter ers taunl icherweise drei (!) Ver t re tungen der Gastgeber kämpf
ten am Samstag in drei Gruppen um die jewei ls ersten zwei Plätze, die das We i te rkommen si
cherten. Viel Schweiß wurde dabei vergossen, so daß die abendl iche Labsal umso w i l l komme
ner war. Auch das Wetter zeigte s ich, trotz gegentei l iger Behauptungen der Meteoro logen von 
seiner besten Seite. Die einzigen Schauer, die man am Jahnpla tz erspähen konnte, waren jene 
woh lmeinenden Regungen, die die Spieler anges ichts der Getränke und der f r ischen Steaks 
ergr i f fen. Ein dre i fach Hoch auf die Wurst ler und den Gri l lmeister , die s ich über mange lnden 
Absatz nicht beschweren konnten. Das letzte Bierfaß war dann auch schon lange geleert, a ls 
einige Stunden nach Anbruch des neuen Tages die letzten das mi t te rnächt l i che Lagerfeuer 
verl ießen. Mehr oder weniger tau f r isch erschienen dann am Morgen die Gäste fast pünk l ich 
am schnel l improvis ier ten Frühs tücks t i sch . 

Fr isch gestärkt s tanden al le vom Tisch auf und konnten s ich mit neuem Mut in den sch icksa l 
haf ten zwei ten Tag wer fen. Noch einmal gaben alle zehn Mannscha f ten ihr Bestes und kämpf
ten um Sätze und Punkte. Lagen doch te i lweise Mannschaf ten bei g le ichem Satzverhäl tn is im 
Bereich von nur fünf Punkten. Ein einziger Zähler mehr entsch ied bei drei Mannschaf ten über 
die Tei lnahme am Endspiel , während das Team vier Punkte hinter dem ersten um den fün f ten 
Platz spiel te. Gerade die Gruppe der ersten sechs war von einer enormen Le is tungsd ichte , 
was nicht heißt, daß die übr igen Mannschaf ten sch lecht waren. Eine ganze Reihe sehenswer
ter Spiele kam so zusammen, doch ließen s ich die n ichtakt iven Zuschauer wieder e inmal an 
beiden Händen abzählen. 
Den Schlußpunkt setzten spie ler isch die Mannschaf ten aus Jenbach und Karlsruhe, die im 
letzten Match den Platz an der Sonne umkämpf ten . Die zwei Sätze konnten einmal mehr die 
Jenbacher mit Unters tü tzung einiger Damen der DJK Schwein fur t für s ich entscheiden, so 
daß die Endtabel le schl ießl ich fo lgendermaßen aussah: 
1. ATSV Jenbach/Ti ro l 6. WR - Gymnas ium 

7. DJK Schwein fur t 
8. MTV Vechelde 
9. TV Jahn II 

5. TV Jahn III 10. SG Stadt .Sparkasse 
So schloß dann Peter Niemeyer die nach Aussagen der Gäste zwei to l len Tage ab, nicht je
doch ohne g le ich alle wieder einzuladen, wenn nächstes Jahr im Juli wieder das "Jahn-
Turn ier" ruft. 

2, TV Kar lsruhe/Dur lach 
3. SKF-Freizeit 
A T \  l o h n I 

Die Sieger grei fen an 
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Lackschäden 
am Auto? 

> 2 Wir sind Spezialist 
für Teil- oder 

i j ^ \7f^ Ganzlackierungen. 

Der Lackierer für Ihr Auto 

K a r o s s e r i e 
R e p a r a t u r e n 

A u t o 
l a c k i e r e r e i 

L u d w i g - Str. 2 8 , 8 7 2 1 N i e d e r w e r r n 
Tel 0 97 21 / 4 B5 18 

F I - E S S A B A I M K Ihp Partner in Geldfragen. 
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A b t e i l u n g s l e i t e r : K O R B B A L L 
G ü n t e r Rud io f f , Max -P lanck -S t r . 8, S c h w e i n f u r t , Te l . 8 4 5 0 5 

Korbballschülerinnen Kreismeister der Feldrunde! 
Trotzdem zwei Le is tungst räger zum Ende der Hal lenrunde aus der Sct iü lermannsct ia f t alters
bedingt ausscheiden mußten, erspiel ten s ich diese nach An lau fschwier igke i ten (Nieder lage 
gegen Königsberg 8:9 und 66 Schonungen 3:5) als A-Klassen-Neul ing in der Feldrunde 88 nach 
hart e rkämpf ten Siegen am letzten Spiel tag ( 6:5 gegen TG 48 und 7:6 gegen Uchte lhausen) 
doch noch die Meis terschaf t in der Kreisl iga A I , Auch im Entsche idungssp ie l gegen DJK 
Oberschwarzach (Meister der Kreisl iga A2) wurde durch eine gute Le is tung aller Spieler innen 
gegen einen starken Gegner knapp aber verdient mit 6:5 gewonnen. 

Als Kreismeister s ind sie berecht ig t an den Aufs t iegssp ie len zur SchtJler-Bezirksliga tei lzu
nehmen. 

l\^ontag, 12. 9. Hinspie l im Kreis Ki tz ingen 
M i t twoch , 14. 9. Rückspiel in Schwein fur t 

Frei tag, 16. 9. Evtl. notwendiges Entsche idungssp ie l auf neutra lem Platz 
Dazu wünschen wir unserer Schü le rmannschaf t viel Erfolg. 

Weniger er fo lgre ich waren unsere Minischüler. Da es einestei ls für eine Mini 10 zu wenig Spie
ler innen waren und anderersei ts einige über 10 Jahre keine Spie lmögl ichke i t gehabt hät ten, 
wurde eine Mini 12 gemeldet . Der Eifer und die Einsatzfreude reichte jedoch nicht aus, um den 
köper l ich über legenen Gegnern Paroli bieten zu können, weshalb es zum Teil def t ige Niederla
gen gab. Im nächsten Jahr, v iel le icht schon in der Hal lenrunde kann das Abschneiden schon 
wieder viel besser sein, denn bei den anderen Mannschaf ten scheiden mit Sicherhei t viele 
Spieler innen aus A l te rsgründen aus, während unsere Spieler innen noch alle in der Mini 12 
spie lberecht ig t s ind. 

Ähnl ich ging es unserer Jugend, welche nach Auf lösung der Spie lgemeinschaf t mit dem 
SO 1900, in der Kreisl iga 82 einen Neuanfang versuchte. Die Anzahl der zur Ver fügung stehen
den Jugendl ichen war knapp. Dazu kamen noch unvorhergesehene Ausfä l le wegen Krankhei t , 
so daß einige Spiel tage mit nur 5 bzw. 6 Spieler innen durchgestanden werden mußten. Den
noch konnte der Klassenerhal t geschaf f t werden, wofür man der Jugend Lob aussprechen 
kann. 
Bei den beiden Frauenmannschaf ten , die in Konkurrenz in der Kreisl iga A I spielen mußten, 
sah es nach Beendigung der Vorrunde für beide Mannschaf ten mit je 8 Pluspunkten gar nicht 
so schlecht aus. Aber Krankhei t , Urlaub, beruf l iche Verhinderung u.A. dür f ten die Ursache ge
wesen sein, daß es in der Rückrunde keine wesent l i chen Erfolge mehr gab und beide Mann
schaf ten mit nur 9 Pluspunkten an das Tabel lenende ru tschten, womi t der Abst ieg von einer 
Jahn-Frauenmannschaf t besiegelt ist. 
Einige Turn lere in ladungen (VfR 07, Hambach, FTS, TVO) konnten z.T. wegen ungünst igen Ter
minverhäl tn issen nicht wahr genommen werden, so daß sich die Tei lnahme nur auf drei Tur
niere beschränkte: 
14./15. Mai - Schüler Wanderpoka l der Bayer. Vereinsbank in Abers fe ld , wo ein guter 5. Platz 
erspiel t wurde. 
12. Juni - BTSV-Wanderpokal für Frauen II (ab 30 Jahren), Im Stadion, bei dem auch der 5. Platz 
belegt wurde. 
An Pf ingsten veransta l te ten unsere Freunde von VIOS in Ot te rsum/Hol land aus Anlaß ihres 
50jähr igen Bestehens ein intern. Korbball-Turnier, zu dem wir schon im Herbst letzten Jahren 
eingeladen wurden. Mit einer kombin ier ten Frauen/Jugendmannschaf t konnte dieses Turnier 
von uns besucht werden, bei dem nach den n ieder ländischen Korbbal l -Regeln gespiel t wurde 
und es dauerte einige Zeit, bis man den r icht igen Durchbl ick hatte. Wenn auch die ho l ländf i -
sche Spie i form bei we i tem nicht unseren Vors te l lungen entsprach, so war es doch sehr inter
essant und man hatte oft an manchen Spie ls i tuat ionen viel Spaß. Mit 3 Nieder lagen, 1 Remis 
und 2 Siegen konnte man sogar einen spor t l ichen Tei ler fo lg verbuchen. Insgesamt gesehen 
dürf ten diese 3 Tage für die Spieler innen und auch für die Mit fahrer ein unvergeßl iches Erleb
nis gewesen sein. 
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G. u. K. PARTIN 
Erfrischungsgetränke 

GmbH + C o 

Industnestr. 1 Postfach 20 ' 

8729 KNETZGAU 
T e l e f o n (09527 ) 78-0 

Zigaretteii Zigarreii Tabak§ 
in b e s t e n Qualitäten kauft m a n bei . , , , , ! . / < . , , 

^- SEIT 179 7 IM~piENST DES KUNJ)EN 

Tabakwaren-Groß- u. Einzelhandel 
872 Schweinfurt, Markt 31, Tel. 2 18 56 
Luitpoldstraße und EKS 

H i M B B B K U I B B E n 

Das Aussuchen von Tapeten kann ein Vergnügen sein. 
B e d i e n e n S ie s i c t i s i c h b i t t e a l l u n s e r e r H i l f s m i t t e l und u n s e r e r 
• i n d i v i d u e l l e n B e r a t u n g . 

Für K u n d e n m i t w e n i g Ze i t . 
• A u f I f i ren A n r u f hiin sch ic l<en w i r I f i nen u n s e r e T a p e t e n k o l l e k t i o n e n 

ins H a u s . 

Ann Z e u g h a u s 12-18 
8720 S c h w e i n f u r t 
T e l . ( 09721 ) 2 5 2 8 6 
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Die Turn iermannschaf t in VIOS Ot tersum. Hintere Reihe von l inks: Abtei lungsle i ter Günter 
Rudioff, Anet t Boide, Daniela Haupt, Erna Vogt, Helga Göpfert , L ieselot te Eyring, Elke 
Schmi t t ; vorne Elke Scheidel , Manuela Gropp, Sonja Rudioff , Mannscha f t scoach Erna Rud
ioff; l iegend Tat jana Meißner, 

Die Schü lermannschaf t . Hintere Reihe v. l inks: Kerst in Fischer, Sabine Burger, Heike Fischer, 
Betreuerin Helga Göpfert ; vorne Ulrike Leuchs, Michaela Landgraf, Melanie Wataman iuk , 
Bianca Warbus. Es fehl t N ico le Vogt. Fo to N iebe i 



Der Hörnauer See lädt Maler ein 
G e r o l z h o f e n - B r ü n n s t a d t 

Zwischen Gerolzhofen und Brünnstadt liegen der Kleine 
und der Große Hörnauer See, die als Fischteiche noch 
einige Gräben und Bächlein haben. Das Gebiet selbst ist 
bei trockenem Wetter zum Wandern zu empfehlen. Es las
sen sich auf den Seen viele Wasservögel beobachten, im 
Herbst verleihen Schilf und Baumgruppen, auch eine 
kleine Bauminsel im Großen See in ihrer prächtigen Laub-
farbung, der weit dahinziehenden Landschaft ihren Reiz, 
im Winter die weiten Schneeflächen. Freizeitmalern bieten 
sich die hübschesten Ausblicke Richtung Herlheim zur 
Kirche, hin zum Steigerwald, vor dem sich die Gerolzhö-
fer Kirche erhebt, oder ganz in der Nähe verlocken eine 
typische Scheune und Baumgruppen dazu, den Skizzen
block zu zücken. 
Die Seen liegen am Mainwanderweg, dessen Markierung 
auch in Gerolzhofen zu ihnen hinweist, neben einem 
stattlichen Holzwegweiser. Je nach Belieben kann in 
Gerolzhofen, wo der Weg auf der Haupteinfahrtsstraße 
nach links zur Volkach abbiegt, das Auto geparkt werden. 
Ebenfalls an dieser Kreuzung weist der Steigerwaldklub 
noch auf andere Wanderwege in diesem Bereich auf über
sichtlicher Holztafel hin. Der Rundweg um und zwischen 
den Hörnauer Seen kann vier, fünf, bis nach Brünnstadt 
zur Mühle hin auch gut zehn Kilometer umfassen. Abste
cher lassen sich zum Hörnauer Wald hin unternehmen, 
wenn man über die Mühlbachbrücke geht. 

::Hornauer Wald:: 

Mühlbach. 
"Brünnstädter/. 

Höhe,.^••7;,..;'"" Hörnauer See 

vVolkach 
BrünnstädterMühle ^ühnQ^^''., 

Brünnstadt _ 

Gerolzhofen 



SB 
Groß-

Tankstelle MEISTERBETRIEB 
DER 

KFZ-INNUNQ 

BURKHARD MÜHLBA UER 

Würzburgerstraße 45 
8720 Schweinfurt-Oberndorf 

V Telefon 09721 / 82873 

Kfz.Meisterbetrieb 
Reparatur und Wartung 
sämtlicher Fabrikate 
Behebung und Abwicklung 
von Unfallschäden 
Autopflege + Reifenservice 
Modernste SB-Waschanlage 
(Auch für Kleinbusse und Kleintransporter) 

SB-WaSChplatZ (Auch für Mopeds 
und Motorräder) 
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A b t e i l u n g : F U S S B A L L 
M i c h a e l B ö h m e , D I t t e l b r u n n e r s t r . 45, S c h w e i n f u r t , Te l . 4 5 5 6 6 

A u f e i n N e u e s in de r B e z i r k s l i g a - S a i s o n 88/89 

Unser 1. Jahr der Zugehör igkei t zur Bezirksl iga haben wir • wenn auch mit Ach und Krach - er
fo lgre ich hinter uns gebracht . 
Jetzt nehmen wir also das 2. Jahr in Angri f f . Unser Ziel wi rd es sein, uns in der vorderen Tabel-
lenhal f te zu etabl ieren. Die Auss ich ten dafür s ind nicht sch lecht , da die s tärksten 8 Mann
schaf ten der vergangenen Saison in die neugeschaf fene Bezirksober l iga (Haßfurt sogar in d ie 
Landesl iga) aufgest iegen s ind. Anderse i ts ist a l lerd ings zu beachten, daß uns mehrere 
Stammspie ler ver lassen haben. Den Abgängen von Mat th ias Bauer (SV Stammheim), Rolf 
Berthold (SG Sennfeld) und Uwe Kalb (SV Bergl) s tehen natür l ich Zugänge gegenüber. 
Der Verlauf der Saison wird zeigen müssen, in wiewei t es diesen Spielern gel ingt , s ich einen 
Stammpla tz zu erkämpfen. 
Folgende Spieler s ind neu zu uns gestoßen: Roland Kehrlein (TSV Bergrheinfeld), Josef Junker 
(SV Kol i tzheim), Uwe Engel (KWK Schweinfur t ) , Ali Akyo l (Türkische Arbei tnehmer) , Erdogan 
Cadiroglu (Türkische Arbei tnehmer) . Spieler aus eigener Jugend: Dirk Donau, Helmut Haas, 
Mar io Hegmann, Norbert Heinr ich, Anton Kais, Andreas Rohrer, Claudius Zawio l la . 

Inzwischen stehen 1. und 2. Mannschaf t bereits in den Vorbere i tungen für die kommende Sai
son. Z ieml ich unvorberei tet nahmen wir an der vom VfR 07 ausger ich te ten Stadtmeis terschaf t 
tei l . Dort konnten wir nach e inem Sieg über die Landes i iga-Mannschaf t der DJK Schwein fur t 
immerh in einen guten 4. Platz belegen. Im DFB-Pokal waren bisher 2 Auswär tssp ie le zu be
stre i ten. Beide konnten gewonnen werden. 
Jetzt fo lgen noch einige Freundschaf tssp ie le und dann wird es ernst. 
Am 20. August haben wir auf dem Jahnplatz unser 1. Spiel gegen Rei terswiesen. Wei tere Spie
le: 
Mi. 24.8. 18.30 Uhr TV Haßfurt - TV Jahn 
So. 28.8. 15.00 Uhr : -: v TSV Burgpreppach - TV Jahn 
So. 4.9. 15.00 Uhr ' TV Jahn - SpVgg Hambach 
Während die akt iven Mannschaf ten schon vor e in igen Wochen die Saison abgesch lossen hat
ten, waren die Senioren noch sehr akt iv. Einmal wurde an der neugeschaf fenen Spie l runde für 
Senioren B Mannschaf ten (Spieler ab 38 Jahre) te i lgenommen. Ferner s tand eine Omnibus
fahrt nach Hof mit e inem Spiel gegen die dor t ige Mannschaf t des ESV Hof auf dem Programm 
und schl ießl ich veransta l te ten wir auch in d iesem Jahr ein AH-Turnier auf dem Jahnpla tz an 
dem insgesamt 6 Mannschaf ten te i lnahmen. 
Im übr igen wurde die Spie lpause in d iesem Jahr opt imal ausgenutzt . Gle ich 3 Spieler ergr i f fen 
die Gelegenhei t beim Schopf und ihre te i lweise langjähr igen Begle i ter innen bei der Hand und 
führ ten sie zum Standesamt . 
Unser G lückwunsch gi l t auch auf d iesem Wege den Spielern Rolf Berthold (auch wenn er uns 
inzwischen ver lassen hat), Werner Spallek und Jürgen Schmi t t mit ihren Ehefrauen. 
Nun noch kurz zur Jugendabte i lung. 
Wir hat ten ja berei ts in mehreren vorhergegangenen "Jahn A k t u e l l " - Heften auf den akuten 
Spie lermangel h ingewiesen. Dies machte sich letztendl ich auch in den Plazierungen bemerk
bar. Die A-Jugend mußte aus der Kreisl iga abste igen und wird ihr Glück im nächsten Jahr in 
einer Sp ie lgemeinschaf t mit FT Schweinfur f suchen. Auch bei der C-Jugend die im letzten 
Jahr wegen Spie lermangels abgemeldet wurde sind wir eine Spie lgemeinschaf t e ingegangen. 
Hier werden wir zusammen mit SC 1900 an der Verbandsrunde te i lnehmen. 
Erfreul ich a l lerd ings war das gute Abschneiden unserer E-Jugend (3.Tabelenplatz). Unsere D-
Jugend wurd s ich s icher l ich in der nächsten Runde noch ste igern. Beide Mannschaf ten blei
ben e igenständ ig . Tatsache ist, daß wir auch wei terh in sehr mit personel len Problemen zu 
kämpfen haben werden. Wir möchten deshalb erneut unseren Aufruf wiederholen uns geeig
nete und auch (vermutl ich) ungeeignete Spieler zuzuführen. 
Auch bei der Jugend sei kurz auf die gesel l igen Veransta l tungen h ingewiesen: 
Die A-Jugend verbrachte ein Ze l twochenende in P f laumheim bei Aschaf fenburg und die D-und 
E-Jugend gefiel es bei ihrem Zelt lager in Sulzfeld bei Kön igshofen . 
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T r a i n i g s z e i t e n J u g e n d s p i e l b e t r i e b : 

A-Jugend: Herr Göpfer t Tel . 32897 
15-18 Jahre M i t twochs 18.00 -19.30 Uhr 
C-Jugend: Herr Böhme Tel . 45566 
12-14 Jahre Dienstags 18.00 -19.30 Uhr 
D-Jugend: Herr Spal lek Tel . 33195 
10-12 Jahre Donnerstags 18.00 -19.30 Uhr 
F- u. E-Jugend Herr Heber Tel . 45613 

6-10 Jahre Donnerstags 17.00 -18.30 Uhr 

FTS-Platz 

Jahnpla tz 

Jahnpla tz 

Jahnpla tz 

Früher oder später wi rd in den nächsten Wochen für al le Mannschaf ten die neue Saison ein
geläutet . Wir wünschen al len einen guten Erfolg. 

A b s c h l u ß t a b e l l e n de r S p i e l z e i t 1987/88: 

I . Mannschaf t 
Bezirksl iga Ost 

1. FC Haßfurt 3 0 1 9 7 
2. F G T h u l b a 3017 8 
3. F C Z e i l 30 14 9 
4. Gerolzhofen 3015 5 
5. VfL Bad Neust. 3013 7 
e .Bergrhe in fe ld 3013 7 
7.FC Fuchss tadt 3012 8 
B.Wülfershausen 30 13 6 
9.Holzhausen 3012 7 

10.SV S tammhe im 30 12 7 
I I . Reichenbach 30 9 9 
12. DJK Waldberg 30 8 9 
13. TV Jahn SW 30 9 7 
14. Burgpreppach 30 6 9 
15. Rei terswiesen 30 6 6 
16.SG Sennfeld 30 6 4 

4 83:26 
5 80:36 
7 56:42 

10 70:57 
10 48:35 
10 50:48 
10 54:55 
11 53:56 
11 62:53 
11 71:69 
12 47:53 
13 41:45 
14 54:61 
15 36:74 
18 36:72 
20 41:70 

45:15 
42:18 
37:23 
35:25 
33:27 
33:27 
32:28 
32:28 
31:29 
28:31 
27:33 
25:35 
25:35 
21:39 
18:42 
16:44 

1.Sennfeld 
2. Thu lba 
3. Bergrheinfe ld 
4. TV Jahn SW 
5. Fuchss tadt 
6. FC Gerolzhofen 
7. Haßfurt 
B.Wülfershausen 
9.Burgpreppach 

10. VfL Bad Neust. 
11. Reichenbach 
12. Zeil 
13. Waldberg 
14.Stammheim 
15. Rei terswiesen 
16. Holzhausen 

2. Mannschaf t 
Bezirksl iga Ost 

101:31 44:10 
84:26 40:10 
87:44 40:10 
82:41 37:15 
68:60 33:21 
65:46 32:16 
58:32 32:22 
64:67 27:25 
65:67 23:29 
61:60 22:28 
41:54 22:30 
37:63 16:34 
45:87 13:39 
33:90 12:34 
37:104 12:44 
17:73 3:41 

Senioren-Mannschaf ten 
Kreisklasse Schwein fur t Gr.2 
1.FC 05 SW 47:30 20:8 
2.Uchtelhausen 47:21 19:9 
3.SG 1900 SW 36:24 18:10 
4.VfR SW 25:30 17:11 
5.TG 48 SW 30:39 11:17 
6.TV Jahn SW 21:31 11:17 
7 .FTSW 13:26 8:20 
S.Bergel SW 37:48 8:20 

S.Mannschaften Gruppe 39 

1.SG Hausen III 
2. Niederwerrn III 
3. KWK SW III 
4. Poppeniauer II 
5. A l t s tad t SW III 
e.TV Jahn SW III 
7.Eßleben III 
S.Grettstadt III 
9.Ett leben III 

10.Rannungen III 

62:22 
53:36 
47:44 
40:34 
46:42 
36:48 
25:33 
21:24 
36:52 
40:58 

31:5 
23:13 
22:14 
21:15 
20:16 
14:22 
13:23 
13:23 
12:24 
11:25 

33 
A-Jugend Kreis l iga 1 

1.SV Hofhe im 61:14 33:7 
2. FC Gerolzhofen 71:25 31:9 
3. FC Haßfurt 70:29 29:11 
4. FC Sand , 44:27 24:16 
5.SG Gret ts tad t ' ' 43:44 19:21 
6.SG Wül f i i ngen 37:47 18:22 
7. VfR Hermannsberg 22:25 16:24 
8. TSV Schwebhe im 24:36 16:24 
9.SG Oberwerrn 29:52 16:24 

10.SG Gochshe im 36:77 10:30 
n . T V J a h n S W 27:88 8:32 

E-Jugend, Gruppe 4 
1 Sennfeld 5 9 9 23;1 
2, FT Schweinfurt 5 1 1 4 19:5 
3, Jahn Schweinfurt 46:17 17:7 
4, Uchtelhausen 1 7 3 7 9 1 5 
5 Löf fe lsterz/Hausen/Marktste inach I 

13:25 7:17 
6. TSV Schonungen 13:46 6 :18 
7. Forst 6 56 3:21 
8. Löf fe lsterz/Hausen/Marktsteinaoh II a. K. 

9:69 4 :24 

D-Jugend Gruppe 1 
1.SG Gochsh/Wey/Ueuerh 42:10 27:5 
2.Al tstadt /TG SW 45:20 23:9 
S.Grafenrheinfeld 32:25 20:12 
4.Bergrheinfeld 55:27 21:13 
5.DJK SW II 36:40 16:16 
6. FT SW , 23:21 13:19 
7.Schwanfeld 28:48 11:21 
8.Waigolsh/Herg II 22:32 10:22 
9.TV Jahn SW 6:78 1:31 

Reserve - Bezirksl iga Ost 

1 Sennfeld 101 31 44:10 
2 ,Thu lba ' ' / ; 84.26 40 10 
3. Bergrheinfeld , 87 44 40:10 
4. Jahn Schweinfurt 82:41 37:15 
5. Fuchsstadt 68:60 33:21 
6, FC Gerolzhofen •;^:'':" 65 46 32:16 
7 FC Hal?furt 58 32 32:22 
8 Wülfershausen 64:67 27 25 
9 Burgpreppach 65-67 23:29 

10, VfL Bad Neustadt 61:60 22:28 
11, Reichenbach i' • 41:54 22 30 
12 Zeil 37:63 16:34 
13. Waldberg 45:87 13 39 
14 Stammheim ' ,,, 33:90 12:34 
15 Reiterswiesen 37 104 12-44 
16 Holzhausen 17-73 3-41 

I X E l F E i i l Ü A ^ 
...Ihr Partner für 

• Breitreifen 
• Alufelgen 
• Fahrwerke 

BERND KRESS 
S c h w e l n f u r t e r Str . 2 1 - 2 5 
8722 B e r g r h e i n f e l d 

Te l . 0 9 7 2 1 / 9 9 6 6 7 
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LBS Bayerische 
Lanties-Bausparicassc 
Bausparkasse der Sparkassen S 

Mit uns haben Sie 
Heimvorteü. 
Wählen Sie den kurzen Weg zum Bausparen und 
sichern Sie sich unser bekannt zinsgünstiges Bau-
dariehen. Kommen Sie zur L B S oder zur Sparkasse. 

B a y c r i s d i e 

l l l C « L a n d ^ ® 1 i l a J ^ Bausparkasse 

Kar lpeter RITTGER 
Beratungsste l len : 
Hadergasse 11 Grabenstraße 9 
8720 Schweinfurt 8723 Gerolzhofen 

Bezirksleiter Tel. 09721 / 23609 Tel. 09382/6813 

Gut versorgt aus einer Hand 

STADTWERKE SCHWEINFURT 
. B o d e l s c h w i n g s t r a ß e 1 • T e l e f o n 931 - 1 ' V 

s i c h e r n z u v e r l ä s s i g e u n d p r e i s w e r t e V e r s o r g u n g m i t 

STROM • GAS • WASSER • FERNWÄRME • VERKEHR 

zum Geburtstag! 
S e p t e m b e r : 
M o r e t h W i l l 6.9. 60 J a h r e 
O t t G e o r g 26.9. 75 J a h r e 

O k t o b e r : N o v e m b e r : 
^ o h r Pe te r 9.10. 65 J a h r e W e i m a r H a n s 1.11. 65 J a h r e 
Ireutwein Ra ine r 9.10. 50 J a h r e B e l l a m n n H a n s 8 . 1 1 . 75 J a h r e 
D r . W i t t e M a n f r e d 28.10. 50 J a h r e R a s s b a c h E lse 2 3 . 1 1 . 70 J a h r e 

W i r g r a t u l i e r e n n a c h t r ä g l i c h z u m G e b u r t s t a g : 

f i p p U d o 10.6. 5 0 J a h r e R a a b M a n f r e d 17.7. 
ä a u m b a c h Fr i t z 21.6. 60 J a h r e 

60 J a h r e 

A l l e s für F r e i z e i t 
u n d S p o r t 

von 

Fr iedr ich-Ste in -S t raße, Schwe in fu r t 


